

ГАЗЕТА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

Выпуск №2 2021г.



*** 18 ноября –
день рождения
Деда Мороза**



С Днём Рождения Дедушка Мороз!

История появления праздника «День Рождения Деда Мороза»

Долгое время о Дне рождения Деда Мороза никто даже не догадывался. Но было выяснено, что и у этого сказочного волшебника есть «своя» дата, с помощью которой можно определить возраст любимого персонажа. Точную цифру назвать нельзя, но знатоки утверждают, что герою более двух тысяч лет. Свой день рождения он празднует восемнадцатого ноября. В это время легендарный добрый маг находится в Великом Устюге, где расположена его вотчина.

18 ноября в России официально празднуют День рождения Деда Мороза. Каков возраст зимнего волшебника — доподлинно неизвестно, но точно, что более 2000 лет. Дату рождения Деда Мороза придумали сами дети, поскольку именно 18 ноября на его вотчине — в Великом Устюге — в свои права вступает настоящая зима, и ударяют морозы. Интересно, что в 1999 году Великий Устюг был официально назван родиной российского Деда Мороза.

День рождения Деда Мороза празднуется с 2005 года. Именно тогда дата была официально оглашена и введена в оборот. Почему выбрано именно это число? Все дело заключается в том, что в это время в Великом Устюге начинаются первые сильные морозы. Кстати, современный Дед Мороз вынужден идти в ногу со временем, поэтому он осваивает и новые технологии — теперь письма от детей он получает и по электронной почте, а ещё ведёт блоги в соцсетях и общается со своими коллегами по сотовому телефону.

Невзирая на то что дата является очень молодой и еще не все знают о ней, с самим персонажем знаком каждый человек. Плюс история этого волшебника уходит в далекое прошлое. Она сложна и интересна, ведь после революции в начале прошлого столетия несколько лет личность Дедушки Мороза и вовсе была под запретом.



Отличия Деда Мороза от Санта-Клауса.

В настоящее время, когда много вокруг разной информации, а еще больше разных симпатичных новогодних сувенирчиков, украшений и т.п., очень сложно иной раз отличить «наше» от «не нашего». Происходит смешение. Путаются не только дети, но и взрослые. На мой взгляд, важно сохранить свою историю, свои сказки. Ведь они ничуть не хуже иностранных. Чтоб установить истину — приведу основные отличия Деда Мороза от Санта Клауса.

Дед Мороз:

1. Шапка с меховой опушкой или боярская шапка.
2. Борода густая, длинной до пояса.
3. Теплая длинная шуба разных цветов, подпоясанная кушаком.
4. Носит валенки.
5. Отличное зрение.
6. Передвигается пешком или на сани, запряженных тройкой лошадей.
7. Помогает Снегурочка.
8. На руках теплые варежки.
9. В руках держит посох.
10. Ведет здоровый образ жизни.

Санта Клаус:

1. Ночной колпак с белым помпончиком на хвостике.
2. Небольшая бородка, завитая колечками.
3. Короткая курточка, стянутая на талии черным ремнем.
4. Носит черные сапоги.
5. Носит круглые очки.
6. Передвигается в повозке, запряженной оленями.
7. Помогают эльфы.
8. На руках лёгкие перчатки.
9. Ничего не держит в руках.
10. Курит



СТИХИ ПРО ДЕДА МОРОЗА



Вот он — Дедушка Мороз:
В яркой шубе, красный нос,
Он с мешком приходит в дом,
Разные подарки в нем:
Много книжек и игрушек,
Шоколада и хлопушек,
Там для всех сюрпризы есть,
И чудес — не перечесть!



В красной шубе с бородой
В гости к нам спешит домой
На оленях радость вез
Кто он дети?. (Дед Мороз)

Человек немолодой
С преогромной бородой
Привёл с собой за
ручку К вам на праздник внучку.
Отвечайте на вопрос: Кто же это?..
(Дед Мороз)

Девочки и мальчики,
Мёрзнут ваши пальчики,
Стынут уши, зябнет
нос, Видно близко... (Дед Мороз)

Кто раскрасил щёки детям
В красный цвет зимой, не летом?
А кто щиплет их за нос?
Угадали? (Дед Мороз)

Он – такой старик веселый,
Любит шутки и приколы,
Песни и загадки,
Всем подарит шоколадки.
И с умелюю сноровкой
Он зажжет ребятам елку. (Дед Мороз)

Игры и конкурсы с Дедом Морозом и Снегурочкой

День наступает...

Дед Мороз: Вы, конечно, знаете, ребята, что я волшебник? Я могу превратить вас в птичек, бабочек, жучков... Сейчас подую на вас волшебным ветерком, скажу «День наступает — все оживает!», и вы будете порхать, чирикать, свистеть... Но как только я скажу «Ночь наступает — все замирает!», вы должны замереть на месте и не двигаться! Тот, кто будет ночью шевелиться, того Дедушка Мороз отведет под елочку.

Елочки бывают разные

Дед Мороз: Ах, какая у нас елочка красивая! Стройная, нарядная! Просто чудо! А в лесу-то ведь елочки разные растут: и широкие, и низкие, высокие, тонкие. Давайте вот что сделаем. Как только я скажу: «Высокие!», вы поднимайте руки вверх. Скажу: «Низкие!» — приседайте и опускайте руки. При слове «широкие» — делайте круг шире, а при слове «тонкие» — делайте круг уже. Ну что ж, начинаем!

Если Дед Мороз постарается запутать детишек — будет еще веселее!

Все наоборот

Дед Мороз встает напротив детей и кидает каждому по очереди мяч. При этом он говорит какое-то слово, например, «большой», а ребенок отвечает: «Маленький!» и кидает мяч обратно. Тогда Дед Мороз бросает мяч следующему малышу, слово «светлый». Тот отвечает: «Темный!», и мяч летит обратно. Пар слов можно подобрать сколько угодно: белый - чёрный, горячо — холодно, лето — зима и др.

Кто — какой?

Дед Мороз задумывает какое-нибудь животное и называет несколько характеризующих его определений. А дети должны определить, кого он загадал.

Сначала Дед Мороз дает общие описания. Если ребёнок не догадывается, он постепенно уточняет признаки:

Серый, злой, зубастый, голодный... (Волк)

Маленький, серенький, трусливый, длинноухий... (Заяц)

Маленький, коротконогий, трудолюбивый, колючий.. (Ёжик).

Большой, неуклюжий, бурый, косолапый... (Медведь)

Пушистая, рыжая, проворная, хитрая... (Лиса)

Как только кто-то из малышей назовет правильное слово, Дед Мороз хвалит его и вручает подарок.

Диалог с родителями

Нужно ли ребенку верить в Деда Мороза? И стоит ли родителям рассказывать ребенку про него сказки, поддерживать веру в то, что подарок под елку положил Дед Мороз? Действительно ли эта вера в чудо является полезной для психики ребенка?

Да, вера в Деда Мороза положительно влияет на ребенка. Атмосфера сказки, волшебства и чуда, которая сопровождает ребенка в детстве, имеет двойную пользу:

- В детстве приятные эмоции, связанные с предвкушением и переживанием чуда, способствуют улучшению психологического состояния ребенка. Детство – далеко не безоблачное время в развитии человека. Для ребенка многое ново: задачи, отношения с людьми, собственные переживания, конфликты. Не успевает он к чему – то приспособиться, привыкнуть, как взросление подбрасывает ему новые задачи. Ребенок большую часть времени находится в состоянии адаптации к меняющимся внешним и внутренним условиям жизни. От ребенка многое требуют: надо делать не так, как хочется тебе, а так, как хочется родителям. Детство часто сопровождается различными стрессовыми ситуациями, а атмосфера чуда и праздничной сказки уравнивает негативные переживания и помогает детям пережить неприятные эмоции.

- Взрослея человек, разумеется, перестает верить в существование Деда Мороза, но чувства, которые были связаны с Новогодним праздником остаются на всю жизнь. И для взрослого человека то особое состояние, которое способен принести праздник, также очень ценно. Это ресурс, который может помочь справиться с трудностями, восстанавливаться, черпать вдохновение для творческого решения жизненных задач.

В преддверии новогодних праздников, когда все вокруг наполняется духом волшебства и детства, любознательные детишки начинают задавать своим родителям вопросы об этом необычном, сказочном празднике. Самой яркой и загадочной для них персоной становится всеми любимый Дедушка Мороз. Родители часто не знают, что ответить деткам на многочисленные вопросы о волшебном дедушке. Чтобы у вас не возникло с этим затруднений, давайте вместе разберемся, что рассказать ребенку о Дедушке Морозе!

Самые задаваемые вопросы о Деде Морозе

Кто такой дедушка мороз?

На этот вопрос ответить легко. Он — добрый волшебник!

Где он живет?

Дед Мороз вместе с внучкой Снегурочкой живет в городе Великий Устюг в прекрасном деревянном дворце. С ними живут помощники – лесные зверята.

На чём путешествует Дед Мороз?

В Новогоднюю ночь Дед может развозить подарки на санях, запряжённых волшебными оленями, лошадьми, на снегоходе или машине, если много снега. Всё зависит от города, куда он едет.

Консультация для родителей

Как и у любого человека у Деда Мороза есть семья, а точнее братья: Санта Клаус живёт в Америке, Пэр Ноэль – во Франции, а Йелопукки – в Финляндии. Они приносят детям, которые вели себя хорошо в прошлом году, подарки и следят, чтобы зима была правильная.

Какие у Деда Мороза волшебные силы?

У Деда Мороза есть волшебный посох. Все к чему он им прикоснется – замерзает. А если Дед Мороз подует на реку — она покроется льдом, если махнет рукавом, пойдёт снег.

Но Дед Мороз как и все люди устаёт, тогда зима запаздывает и долго нет снега.

Как дедушка мороз решает, кому дарить подарки?

Детишкам известно, что о своих желаниях дедушке нужно написать в письме. Его отправляют по почте или кладут на окно на ночь и помощники Деда Мороза забирают его. Прочитав все письма, дед Мороз открывает волшебную книгу со списком всех мальчиков и девочек. Он смотрит, как они вели себя: Слушались ли папу и маму? Хорошо ли кушали? И если в книге написано, что ребенок только иногда шалил и не слушался родителей, Дед Мороз приготовит ему новогодний подарок.

Но если ты забыл написать деду морозу письмо, не расстраивайся, он все равно принесёт тебе подарок, потому что Дед Мороз волшебник и знает, что любят хорошие дети.

Почему Дед Мороз не всегда дарит то, что просят дети?

Во-первых, Дед Мороз смотрит, сколько хороших вещей ты сделал и заслуживаешь ли подарок, который попросил.

Во-вторых, он не подарит ребенку опасную вещь: настоящий танк или динозавра.

Есть подарки, которые он может подарить, только с разрешения твоих папы и мамы. Если родители не разрешают завести собаку, то Дед Мороз не может тебе её подарить. Добрый волшебник не может подарить всё, что ты захочешь, ведь ему нужно подготовить подарки тысячам детишек.

Дарит ли Дед Мороз подарки взрослым?

Нет. Дед Мороз приносит подарки только детям. Но иногда взрослым хочется, чтобы у них был праздник. Поэтому родители часто дарят подарки друг другу.

Как мы можем отблагодарить Деда Мороза за подарок и поздравить его с Новым Годом?

Подарите Деду морозу рисунок о зиме, поделки, сделанные своими руками. Добрый волшебник часто устаёт в пути, поэтому ему нужно подкрепиться.

В новогоднюю ночь подготовь для дедушки стакан молока и свое любимое печенье.

P.S. Родители, не забудьте откусить кусочек печенья и выпить глоток молока!

Кто такие Деда Морозы на детских праздниках?

Перед наступлением нового года у Деда Мороза много дел. Ему надо успеть приготовить подарки, проверить волшебные сани, поэтому он не может прийти на праздник в каждый детский садик, школу, дом. Деду Морозу нужна помощь, перед Новым годом он просит людей, которые любят детей, помочь. Добрые дяди и тети получают наряды как у Деда Мороза и Снегурочки. Они идут на праздники и поздравляют детей. Поэтому Дедушка Мороз и его внучка, Снегурочка на праздниках в детском саду, школе и разных театрах – не настоящие, но они передают настоящему Деду Морозу, как дети вели себя на празднике!

Ежемесячная познавательная – консультационная газета Учредитель и издатель: МКДОУ д/с №15 Генеральный директор: Ю.С. Евдокимова (заведующий МКДОУ д/с № 15) Главный редактор: Н.А. Гулякина (заместитель заведующего по воспитательной и методической работе) Ответственный за выпуск: Астафьева Т.С.(воспитатель МКДОУ д/с № 15) Компьютерный набор: Астафьева Т.С.(воспитатель МКДОУ д/с № 15) Адрес редакции: 301632 Тульская область, Узловский район, п. Дубовка, ул. Пионерская д. 26 Телефон: 8(48731)7-19-89